

«Бакинский Рабочий» впервые вышел в свет в 1906 г. и издавался Бакинским организационным комитетом Российской рабочей партии.

РАБОЧИЙ

Подписная плата (без доставки) — 60.000 руб. в месяц. Объявления принимаются по цене 10.000 руб. за строку петита.

№ 273 (405)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

№ 273 (405)

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО И БАКИНСКОГО КОМИТЕТОВ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ.

Редакция - Миллтинская 4, 3-й этаж. Прием рукописей от 9 до 1 ч и от 4 до 8 ч. Общ. тел. редакции 38-87, редактора 3-08.

Вторник, 29 ноября 1921 г.

Контора - Миллтинская 4, 3-й этаж. Прием объявлений и подписки от 9 до 2 ч. Тел. конторы 38-87, телегр. 6-91 и 5-18.

В ГОДОВЩИНУ ОСВОБОЖДЕНИЯ АРМЕНИИ ОТ ДАШНАКСКОГО ИГА, накануне полного осуществления федеративной связи всех Республик Закавказья и уничтожения последних националистических пережитков ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ БАКИНСКИЙ ПРОЛЕТАРИАТ ШЛЕТ СВОЙ БРАТСКИЙ ПРИВЕТ ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОЙ АРМЕНИИ!

Тверже шаг.

Повернув с фронта военного на фронт экономического, не изучив до конца нового противника — разруху, и не имея опыта в борьбе с ней, мы вынуждены были первое время идти ощупью.

Нами был предпринят целый ряд практических кампаний, увенчавшихся, наконец, вполне очевидной победой. Мы вышли на прямую открытую дорогу к нашей конечной цели — экономической победе революции и торжеству коммунизма.

Важнейшей нашей стратегической задачей в Азербайджане было — отстоять во что бы то ни стало нашу основную экономическую твердыню — нефтяную промышленность.

Эта задача, благодаря правильно взятому нами курсу экономической политики и усилиям бакинского пролетариата, выполнена успешно.

По данным помещаемой ниже отчетной статьи о работе бакинских промыслов за 25 дней ноября видно что на всех промыслах за это время добыто 11.150 968 пудов нефти, это значит, что, при той же интенсивности добычи в остальные 5 дней ноября (а об ее устойчивости свидетельствуют ежедневные нефтесводки) мы получили за этот месяц около 13.500 000 пуд., иначе говоря — приблизительно на 1 миллион пудов больше, чем за октябрь и на 2 миллиона больше чем за сентябрь.

Этот успех, принимая во внимание сокращение фонтанной добычи и более или менее одинаковый уровень компрессорной добычи, возможен был только при увеличении добычи эксплуатированных скважин, увеличением количества тарталящиков и интенсивности их труда, а также сокращением невыходов последних на работу.

Следующие цифры подтверждают это: в начале ноября было в эксплуатации 741 скважина, а на 25 ноября — 465 скважин; тарталящиков на 1 ноября было 1239 чел., на 25 ноября — 1450 чел.; невыход на работу тарталящиков за октябрь в среднем составлял 252 чел. в день или 18 проц., а в ноябре — 83 чел. в день или 6 проц., причем сокращение за последние дни достигло 73 чел.; число эксплуатированных скважин увеличилось на 30 проц. тогда как прирост тарталящиков достигал 20 проц.; сверхурочным тарталящиками добыто 450 785 пуд. нефти за 42 тыс. часов тарталяния, т. е. по 11 пуд. в час в среднем на каждую скважину.

Вот, чему мы обязаны лишний двумя миллионами пудов нефти. В этом положительные черты новой экономической политики, в этом экономическая победа бакинского пролетариата. Теперь перед нами открыт широкий путь для дальнейшего возрождения нашей промышленности.

Без общего плана никакого хозяйственного строительства, никакая обстановка нашего строя здесь невозможна.

Для осуществления этого общего плана необходимо создание, при сохранении полной независимости республик, союзного органа (совета), на разрешение которого республики передают те вопросы, которые не могут быть разрешены каждой республикой в отдельности — вопросы в смысле, финансовые, внешней политики, внешней торговли, путей сообщения, народной связи и общие экономические; в этих целях организуя соответствующие органы общесоюзного масштаба.

Таким образом в тезисах мы находим не только теоретическое и историческое обоснование необходимости объединения Закавказья, но и указание на те организационные формы, в которые это объединение должно вылиться.

Нам представляется решенные грузинских товарищей совершенно правильными; принятые ими тезисы доказывают, что вопрос объединения становится на вполне реальную почву и что никаких разногласий по этим вопросам между республиками не будет.

Особенно важным представляется для нас признание необходимости общего хозяйственного плана и общих межсоюзных органов для его осуществления. При этих условиях, фактически расчленение Закавказья перестает существовать, оно превращается в единое хозяйственное и политическое целое (при сохранении, конечно, внутренней самостоятельности), опирается на широкий экономический базис и выступает всяким, как единое, сплоченное целое.

Три последовательных периода. 1-ый период (тезис). Единое Закавказье, обязательное, заданное, объективное под тяжелой пятой самодержавия и сведенное на положение «окраины», интерес, которой приносится в жертву «центру».

2-ой период (антитезис). Расчленение, раздробление Закавказья на мелкие, мусаватистов и дашнаков; каждая из республик ведет отдельное существование, бесконечно враждует друг с другом, каждая обезсиливает свою соседку; национальная вражда доходит до высшей степени напряжения, и на республику, по выражению Габса «друг другу воюет».

3-ий период (синтез). Объединенная Закавказья в форме свободной, советской федерации, при сохранении внутренней независимости, при полной свободе производительных сил каждой из них; мирное тесное строительство, прекращение национальной розни, объединенная хозяйственная и политическая деятельность.

Герцогу приветствуем объявленное советское Закавказье и желаем скорейшего превращения в жизнь нашего общего единородного решения — создать Закавказскую федерацию.

История Красной армии СССР, но и блестящая страница в истории Красной армии РСФСР, не получила освещения в печати.

Я, участник боевых действий на протяжении жутких 18, 19, 20, 21 годов, свидетельствую, что Камерлянский бой — это эпизод, достойный самого явкого пера.

Только глаз объективного наблюдателя может оценить сверхчеловеческие усилия и работу, выполненную коммунистами тов. Ягужевского, Голдника, без куса хлеба, босые, сжимая в колючеюх руках винтовку, оставаясь по три дня в глубоком снегу бессенно, они грозные, написали мал противником, стремились сбейти наш правый фланг у Агдаша.

Славу им, мученикам революции, поют сегодня трудящиеся Армении. Герои Бюк Ведянских, Гаур-Каласянских, Красных сопков и Ховарябских позиций. — Слава вам, храбрейшие из храбреех.

Высокая своим классовым сознанием, внутренним нравственным устоем и революционной волей, Красная армия Совет. Армении, идею руководимая тов. Авионом, на Камерлянских рубежах, завоевала право своего боевого существования.

В памятные дни оставления Эривани, физически и морально слабые полки 1-ой бригады и остатки артиллерии при боеприпасных отчислениях к Камерляну, надежда на успех у бронепоездов победным зовом вносила уверенность колебавшимся частям.

Вспоминается знаменательное заседание Ревкома с командованием в первом этаже Камерлянского вокзала при гаснущей свече.

Мучительный вопрос: «Что-ж дальше?» — Постыдная слеза Армении дашнакам или буржуа? — Борьба до конца! — А побудят ли с нами чести? Начарт Семенов и Ваганулов заявляют: — «Артиллерию оставляет красной, бронепоезда готовы громить и дашнаков и слабосильных, если они будут выносить разложение».

Пылкий, полный огня и моральной силы, Мчжян в частях не уверен. Огляну приказ: «Коммунисты и коммунисты на особые посты, надо создать перелом, надо вселить стрелковым частям веру в успех!»

Приказ командующего. И не только стояли, но без единого патрона роты 2-го полка ходили в контр-атаки и гнали противника назад.

— Нет снарядов! — Надо достать! Ид. стали. Стали использовать годные снаряды, валившиеся в Джульфа и снаряжать порохом полевые 3х дюймовые. Пробные неудачно: Одно усилие артиллеристов — и наш артиллерийский завод в товарном вагоне на станциях Арагат выпускает 800 полковых снарядов в день.

Опять наша артиллерия громит противника под дружный хохот и одобрительные рукопожатия лежащей в окопах без патронов пехоты.

Больных некуда девать, нет мест, нет медикаментов. Хлеб выдали полфунта. Бронепоезда не имеют топлива, вспомогательные паровозы уже стоят.

Мы коммунисты, мы бойцы революционной партии — мучительная работа ума и воли, нравственная мощь всей действующей группы и... — паровозы поливают белым дымком, раненые устроены в Нахичевани. Хотя живем не сыто, но и с голоду не умираем, а напротив кормим возвратившихся и вымирающих беженцев Шарура.

Радио стало, не можем сноситься с внешним миром, нет, горячего. Противник бьет по нашему тылу, стремится захватить Норашен. Хлеб меняем на вино в Персии. Портреты и мадера примитивным способом перегоняются на спирт. Радио снова работает, мы связались с внешним миром.

Аббас-Кули-бек, хорошо принятый в штабе, обещал прикрыть людьми своими проходы у Норашена, но пролит патроны.

«Патроны нет», скажет ему этого не можем, в виду нашей слабости, ударит по нас, — лавируем, играем в дипломатию, дашнаков не даем, посылаем к Аббас-Кули полевой штаб и получаем сводку «дашнаки, оставив два пулемета и убитых бежали».

Восстание в Нахичевани. Контр революция дашнакская и мусаватская, координируя свои действия, спешит захватить нас в кольцо. Сил у нас нет, помочь Нахичевани не можем, вручает опять такт и дипломатия.

Славные полки Армянской Красной Армии в отныне Советскую Эривань. Мухи голола и страдания псади. СЛАВА ВАМ, ХРАБРЕЙШИЕ ИЗ ХРАБРЕХ.

Бывший комиссар войск Армении Ив. Сафранов.

Из белой печати.

«Их» молодежь.

В молодом поколении — наше будущее, это бесспорно.

Свою пролетарскую молодежь мы знаем, знаем, что она принимает самое горячее участие в нашей революции.

Интересно какова же молодежь наших классовых врагов — буржуазная молодежь? Ответ на этот вопрос дает кадетская газета «Руль» издающаяся в Берлине Гессеном, проф. Каменне и Набоковым в № 227 в статье «Средя м'л дожи».

«От видения отчаяния и безнадежности стремился обратиться к будущему, — и мрачной меланхолической начинается статья и пролонгует в том же тоне: — к тому буду щему, которое уже зреет кругом; обращаюсь к молодежи, на которую историческая роль лежит тяжелейшим грузом».

«Еще сравнительно недавно значительная часть студенчества была тоскала в борьбе, не считаясь с удерживаниями и возле чениями», — пишется вломленный «Руль» и грустно разводит руками.

«Очевидно произошла полная духовная перестройка, — то именно, что в точности не может быть названо реакцией».

По приведенному, приму не трудно со ставить себе представление о той безграницной бойни волнения в политике, которая повидимому ожидает Россию на первом порае ее возвращения к человеческой жизни.

Дальше «Руль» лепечет, старается доказать, что реакция — это здоровье, обещает, что молодежь будет учиться.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

На брегах Вавилонских.

Белогвардейцы подняли вой по поводу бегства генерала Слащева в Россию. РАДИО.

Кончен бал. Ясны все дали. Близок край. Бежал Слачев. Полон Саванков подала И ридает Милуков, Кто позор теперь прикроет? Кто поддержит белый дук? Яблонский видно вост И Суворин плачет вслух. Мерзость, подлость, преступление. Кто поверит? Кто поймет? Буоуча бьется в изступлении, Марков сам себя грызет. Нет ящити, нет заслонов, Неиступлен красной враг. Опустил свой нос Семенов И с ума сошел Булак. Споко крот, в пылу уснушем Ищет силу Маклаков. Врангель плачет о минувшем И о будущем — Гучков. Теффи прятет профиль жонский, Видно, стыдно стало ей. Даже вис-герой Беренский Не лицо надел алей. Мрачны души, грустны лица, Плач с зарей и до зари...

Скверно, братцы, за границей! Ах, как скверно, коть умом! Ник. САФРАНОВ.

Купри, Набоков, Милуков, Зензинов... Вед все сии не изпод земли вылезли, а плоть от плоти нашей... Они говорят, что мы продались за корку хлеба... Им надо добить Россию, видно ли, иначе они не могут вернуться осчастливить ее».

Дальше разочарованный интеллигент с горечью перешагивает о падении когда-то привлекавших внимание общества общественных деятелей.

«Даже в способах выражения мысли сказывается это, «Руль», газета руководимая людьми из культурной среды, употребляет в тексте... матерные слова. В буржуазном «Общем Деле» иначе, как мерзавец, подлец, прохвост и т. д., об определении широком круге лиц никогда не выржались. Но грязь приречов растет непропорционально былой культуры. Прямой подлуг — обычное дело».

Пишущий с отвращением расказывает, как «Руль» «деликатно», «по взысканному» приветствует Андре еву (жену Горького) — «какая она мать и женщина — мы знаем: она принимает к группе... проповедую щей общий случай завод для производят в коммунистического потомства».

«Вот такая «политика» ведется ка детами, профессорами и общественными деятелями, вот какова физиономия бывших людей из левого лагеря».

«Ясно, что от такой «политики» не только в нирвану кинешься, но в Империю легко бухнуться».

И понятию, что студенчество, по терпящим вождям, заживо сами себя сжоронивших своим действиями, растерялось, разочаровалось и умоляет не тащить его в поимую яму. А. Ж.

Федерация Закавказья.

Из записной книжки

(К годовщине Советской власти в Армении).

О болью в сердце приходится отметить, что наше «Арагатское сидение» — лучшая страница борьбы не только в

ЖИЗНЬ А. К. П.

Ячейки городского района.

Ячейка Наркомзема.

На общем собрании ком'ячейки Наркомзема был заслушан доклад о сельском хозяйстве. Этот вопрос вытекает из донесения, по окончании которого было вынесено постановление: так, как начало новой экономической политики дало блестящие результаты — полный засев озимого поля, необходимо проводить планомерно до конца все положения, вытекающие из нового курса, а в особенности уделить внимание сельско-хозяйственной кооперации.

Ячейка при больнице им. Азизбекова.

На открытом заседании ком'ячейки по докладу о новой финансовой политике была принята единогласно, как партийными, так беспартийными следующая резолюция:

Заслушав доклад о новой финансовой политике, мы коммунисты и беспартийные считаем, что при новой экономической политике, при свободной торговле, когда основой хозяйства является товарообмен, деньги приобретают новое значение и считаются мерой ценности — всеобщим эквивалентом. Новая финансовая политика способствует установлению твердого курса рубля. Все это дает возможность восстановить нашу промышленность и сельское хозяйство, поднять кооперацию, но в конечном итоге победить разоружу. Исходя из вышесказанного мы члены ячейки и присутствующие беспартийные берем на себя обязательство вести широкую агитацию, о поддержке новой финансовой политики Советской власти.

Денкоранский уезд.

Политическое состояние уезда хорошее. Симпатия населения на стороне рабоче-крестьянского государства. Это заметно из хорошего отношения крестьянской массы к оказанию помощи голодающим Поволжья, по сбору чаяна и по отношению к новой экономической политике.

Ленинградский уезд подразделяется на следующие районы: хлебоборозную Муганскую степь, Талишанскую равнину — источник риса, горную полосу и приморскую, покрытую красивыми садами и лугами. Ленинградский уезд один из самых богатых уездов Закавказья. В довоенное время уезд вырабатывал большое количество продуктов сельского хозяйства которые шли на рынок. Но империалистические и гражданские войны повлияли на народ в вышеуказанном производстве. В прошлом году крестьяне не охотно засеивали поля, но с введением новой экономической

мерной по своей ожесточенности. Ждет своего историка описание того, как молодая армянская Красная армия при коварном трудных условиях сумела победить опытного врага и как в нужный момент подоспела помощь частей Красной армии братской Р. С. Ф. С. Р.

В процессе восстания выяснились широкие аимцы, которыми руководили не только армянские контр-революционеры в лице дашнаков, но и вместе с ними мусаватские и мещехистско-грузинские. Они расчленили вали не только на свой успех, но и на успех кронштадского восстания подотделенного в другом конце Советской Федерации такими же агентами Антанты. Заговор угрожал не только Советской власти в Армении, но и всему Кавказу. Характерным для дашнакшуты и для пережитого момента является одно обстоятельство. Партия, которая в течение десятилетий своего существования не переставала культивировать в широких слоях армянского населения и в Европе взгляд на Турецкую власть, как истребительницу армянской расы, — эта самая партия в своем органе „Свободная Армения“ определенно заявляла, что единственной спасительницей малых народностей Закавказья, в лице армянской, грузинской и азербайджанской республик, является Турция.

Февральская авантюра стоившая громадных жертв трудовой Армении, оказалась последней авантюрой дашнаков, если не считать июльских отчаянных потуг в горах Зангезура, где и была окончательно добыта на всегда и бесспорно. Наша победа отразилась на судьбе Закавказья. Уже можно считать установленным: советизация Армении ускорила на много советизацию Грузии и этим самым укрепила Советскую власть в Азербайджане и во всем Закавказье.

политики они стали засеивать последние клочки земли. Засапка еще не окончена но сведениям полученным из уездного посев достигают норм довоенного времени. Добываемая промышленность уезда еще не исследована; в настоящее время добывается только уголь. Обрабатываемая промышленность как таковая: кожевенное производство и мыловаренное еще в зачаточном состоянии. Кроме того этот уезд отличается своим устаревшим производством обслуживающим крестьян.

Политпросветительная и пропагандистская работы в уезде ведутся слабо. Так например в целях подготовки кадров работников политпросветом ком'омла была открыта курсы на 61-го курса, но за наименьшим средствами пришлось закрыты.

Пропагандистская работа в ячейках заключается в проведении заданий по азбуке коммунизма и тезисов полученных из Ц.К.А.К.П. В целях агитации в городе и уезде устраиваются митинги, собрания, беспартийные конференции, юбилейные празднества. Агитация ведется преимущественно на турецком и русском языках.

Шамхорский уезд.

Очистка партии

В связи с очисткой партии отношение беднейшего крестьянства к Советской диктатуре. Очистка партии привела к равнообразному впечатлению на крестьянскую массу. Средники и бедняки с возбужденным чувством надежды смотрят на очистку и удаление вредных элементов Кулаки же всячески стараются дискредитировать комиссию по очистке.

Сбор чаяна.

Сравнительно с другими уездами в Шамхорском уезде был плохой урожай на зерновые продукты. В силу этого сбор чаяна более олеванно отражается на бедняках. Обозначается необходимость взаимного производственного сбора дать исключительно беднякам продукты горского производства (керосин, соль, мануфактуру и прочее)

Работа Укома А. К. П.

За октябрь месяц было два заседания Укома и два — президиума укома. Субботники не устраивались. Вообще по случаю очистки партии парторганизация производилась слабо т. к. каждый из членов партии не был уверен в том останется он или нет. Многие из членов укома, организаторы, в также секретари ячеек в настоящее время исключены из партии. Так как укому до сих пор неизвестны результаты чистки то к новой организационной работе партии приступить пока не представляется возможным тем более, что при уком

Только с момента закрепления Советской власти в Армении оказалось возможным раз навсегда отбросить в архив истории все те межэтнонациональные распри, которые отбрасывали свою чудовищную тень и на все Закавказье распри, которые горели миротворцы — дашнаки, мусаватские и мещехистские по главе с антантовскими режиссерами на мисснерированной в безконечных конференциях, пытались уничтожить одной рукой, другой, — точа нож для соседской спины.

В процессе Советизации Армении вскрылись все те козни, которые строили империалисты, желавшие использовать помощь Закавказских контр-революционеров, среди которых дашнаки занимали и по боевому опыту и по местоположению Армении и по связям с Европой первое место. Против этих козней и были своевременно предприняты меры, среди коих радикальнейшая — изгнание дашнаков из Закавказья.

Окончательное дискредитирование этих агентов Антанты на Востоке равнялось ущербу в кредите, нанесенному самой Антанте. Советизация Армении подтолкнула почву в возможности заключения Русско-Турецкого, а затем и Закавказско-Турецкого договоров наконец и федерации Закавказских Советских Республик.

И Компартия Армении в сегодняшний день, день вступления С. С. Р. Армении во второй год своего существования, может с гордостью оглянуться на пройденный путь и должна с признательностью вспомнить неоценимую помощь, оказанную ей всеми братскими Республиками. Товарищам из доблестной Красной армии, охранявшим кровью своей землю Советской Армении — слава!

не имеется достаточного кадра опытных организаторов. По участкам же находится на работе только ответственные секретари укома.

При укоме существуют все отделы из которых достаточно хорошо работают финотдел и женотдел.

Культурно-просветительная работа в уезде ведется слабо ввиду отсутствия опытных работников в агитотделе. В настоящее время при назначении нового заведывающего агитотделом предполагается расширение деятельности агитотдела. В орготделе за неимением организаторов приходится вести организационную работу только заведующему отделом. В учетно-распределительном отделе по случаю чистки партии работа не велась.

Комсомол.

Работа уезд Комсомола за отчетный период по октябрь месяц была неудовлетворительна ввиду отсутствия хорошего кадра работников. Секретарь же комсомола целый месяц провел в Баку на заседаниях пленума. В настоящее время все силы комсомола брошены на проведение двухнедельной по сбору пожертвований голодающим детям Поволжья. Взаимоотношение между комсомолом и укомом хорошее. Как видно из копии доклада ответственного секретаря укома А.К.С.М. связь с местным укомом и советскими учреждениями не была налажена, но в настоящее время налаживается. При политпросветительном отделе создана коллегия которая задается целью открыть в недалеком будущем до 10-ти школ грамоты, для этой цели берутся на учет все неграмотные члены А.К.С.М. Для открытия школ кружков политграмоты в настоящее время нет до достаточного количества руководителей. АКОМ выделен под'отдел печати при коллегии политпросвета, где собираются материалы для выпуска стенной газеты под названием „Красная Молодежь“

Во время проведения мобилизации Политпросвет принимал участие в проведении агиткампании среди Красных новобранцев. С ноября месяца проводится двухнедельная помощь голодающим детям Поволжья. Для этой цели выделена комиссия из представителей уездного А.К.С.М., уездного А.К.П. и исполкома, которая приступила к работе. Производится учет всей рабочей молодежи, уездком вытребовал из Ц.К.А.К.П. 4-х работников для этой цели, из коих три мусульманина и один русский. Работа подготавливается вперед удовлетворительно. Чувствуется оживление как в ячейках, так и в уездном центре

Информационный под'отдел Ц. К. А.К.П.

Декрет о реформе денежного обращения.

В связи с новой экономической политикой и вытекающей отсюда необходимостью постепенной реорганизации системы денежного обращения, для предоставления населению и торговле-промышленному обороту более правильных основ хозяйственного учета, а равно в целях упрощения денежных расчетов, Совет народных комиссаров РСФСР постановил:

- 1) Новые денежные знаки выпускаются под наименованием „государственные денежные знаки РСФСР образца 1922 года“.
- 2) Рубль государственного денежного знака приравнивается к 10,000 руб. кредитных билетов и расчетных знаков всех прежних выпусков, а также всех обязательств, имеющих хождение наравне с ними.
- 3) Новые знаки выпускаются стоимостью в 50 копеек, 1, 3, 5, 10, 25, 50, 100, 250, 500 и 1000 рублей.
- 4) Государственные денежные знаки образца 1922 г. имеют повсеместное в РСФСР хождение наряду с существующими кредитными билетами и расчетными знаками и обязательствами к приему в платежах всеми государственными учреждениями и частными лицами на неограниченную сумму по указанному во втором пункте курсу.
- 5) Государственные денежные знаки выпускаются через народный комиссариат финансов в пределах деятельности и потребности народного хозяйства республики и обеспечиваются всем достоянием государства.
- 6) За подделку государственных денежных знаков виновные подлежат суду революционного трибунала.

НА НЕФТЯНОМ ФРОНТЕ

Работа промыслов за 25 дней ноября.

Июль.

За 25 дней ноября 1921 года на всех бакинских промыслах добыто 11150968 пудов нефти, более по сравнению с добычей за то же число дней октября (10041420 пуд.) на 1109548 пудов, или на 11%; по сравнению с добычей за соответствующее время в сентябре (9632790 пуд.), ноябрьская добыча увеличилась на 1518178 пуд., или почти на 16%.

По отдельным районам добыча за отчетный период выразилась в следующих цифрах:

Название районов	За 25 дней октября	За 25 дней ноября	%
Балаханский	1.111.980	1.296.723	16,63
Сабунинский	1.046.300	1.276.850	22,03
Раманский	1.455.850	1.863.265	28,00
Сураханский	3.953.700	3.962.500	0,22
Б.-Эйбатский	1.795.390	2.003.830	11,61
Винаганский	638.700	665.400	0,42
Шубинский	39.500	82.400	106,08
Итого	10.041.420	11.150.968	11%

Из приведенных цифр видно, что добыча во всех районах увеличилась, хотя и не равномерно; наибольшее увеличение в процентном отношении падает на Шубинский район (106%), что объясняется вводом в ноябре в эксплуатацию 5 скважин из числа бездействовавших влозков и ранее эксплуатировавшихся двум скважинам; далее следует район старой пещеры: Раманско-Сабунинско-Балаханской, где имеется наибольшее число тарташских скважин; на Биби-Эйбате добыча увеличилась всего на 11,6%, отчасти ввиду того, что фонтанная добыча в ноябре сократилась по сравнению с октябрем, но главным образом потому, что число тарташских скважин на Биби-Эйбате в процентном отношении к общему числу эксплуатационных скважин меньше, нежели на старой пещере; добыча осталась почти неизменной, так как там все скважины оборудованы компрессорами.

В отчетном периоде в среднем за сутки эксплуатировалось 869 скважин, при чем число скважин, находящихся в эксплуатации все время повышалось, так в начале ноября в эксплуатации было 741 скважина; на 10 ноября это число дошло до 857, на 20-е до 939 и на 25 до 965 скважин.

Увеличение числа эксплуатируемых скважин шло параллельно с увеличением числа тарташских, которых было на работе: на 1 ноября 1239 ч., на 10—1328 и к концу отчетного периода—1450 человек. Одновременно сократилось также и число невыходов на работу тарташских, какой невыход в среднем за октябрь составлял 252 человека или 18%, тогда как за рассматриваемый период времени число невышедших тарташских выразилось всего в 83 чел., или 6%, сократившись в конце отчетного периода до 73 человек.

Из вышеприведенных цифр видно, что число скважин, поступающих в эксплуатацию, увеличилось почти на 30%, тогда как приток числа тарташских, принимая во внимание

ЧТО С НЕФТЬЮ?

(Сводка Азнефти).

Добыто на всех площадях за 22, 23, 24 и 25 ноября 1,885.000 п.
 Взято в перегонку за 22 и 23 ноября 561.000 п.
 Получено из перегонки за те же числа 554.000 п.
 Очищено за те же числа 83.000 п.
 Вывезено по жел. дор. — — — — —
 Не вышло на работу за 22 ноября 83 тарташ. за 23 — 83, за 24 — 88, за 25 — 78.

Также и сокращение числа невыходов их на работу, достигает только 20%; указанное несоответствие объясняется тем, что значительное число вновь пущенных в эксплуатацию скважин обслуживается не постоянными тарташскими, а введенными в октябре месяце так называемыми свертучными тартиями, и к которым, кроме профессиональных тарташских, привлечены все вообще свободные после окончания работ промысловые рабочие и служащие и местное население.

Месячный результат применения свертучного тартия доказывает успешность применения этой меры; за отчетный период свертучным тартием добыто 450.785 пудов нефти за 42.000 часов тартия, что в переводе на скважино-дни дает 1.759 скважино-дней тартия, в среднем за каждый час свертучного тартия добыто 11 пудов нефти в каждой скважине.

Результат буровых работ за рассматриваемый период выразился в проходе 280 саж. 3 ф. 6 д., из коих 50 саж 1 ф. удерным способом и 230 с. 2 ф. 6 д. вращательным.

По отдельным районам результаты бурения выразились в следующих цифрах:

районы	Общее число скважин		ПРОЙДЕНО	
	Уезд.	Всего	Уезд.	Всего
Б.-Эйбат	5	1	2 с. 3	8 с. 26"
Винаган	2	1	4 с. 3"	4 с. 3"
Бал.-Саб.	4	4	—	—
Раманский	7	1	8 с. 27 с. 6"	49 с. 6"
Сурахан	4	7	11 с. 16 с. 2"	217 с. 6"
			50 с. 1"	230 с. 26"
			—	280 с. 36"

Работающих станков на 1 ноября было 32, из коих 22 штанговых и 10 вращательных; за отчетные 25 дней в Раманском районе вступила в бурение новая скважина № 119 на 29 участке, и остановлена буровая № 456 на 53 участке, вследствие весьма сложных работ по выявлению оставшихся в ней бузавок. В Балаханском районе остановлена скважина № 37 на 11 участке, в виду подготовки ее к вращательному бурению; в Сураханском районе начата бурением скважина № 32 на 7 промысле и, наконец, в Биби-Эйбатском районе закончена и сдана в эксплуатацию буровая № 1 на 8 промысле и начата бурением новая скважина на том же промысле.

„Всецело одобрить деятельность Басовета в его работе за прошлое время, а также считать правильным наказ Б. К. А. К. П. для вновь избранных делегатов, провести его в жизнь и приступить к выборам делегатов в Басовет“.

В Басовет избраны коммунисты т.т. Коваль, Дуленский, Иленко и Ватагин.

Общее собрание сотрудников Умортрана, Продзола, Каспиркомзола, Бюро Содействия, Таможных, Райкультовода, Баклорта и больницы водного транспорта, заслушав доклад т. Кедрова и Басовет коммунистов т.т. Кедрова и Смолкина.

Общее собрание рабочих и служащих подчиненного состава (суда, реф. чек, рабочие при райкоме и Каспиркомзоде), заслушав доклад т. Чирикова, избрали в Басовет следующих депутатов: коммунистов т.т. Ле-

Таим образом за отчетные 25 дней в работе находилось в среднем т.е.ж. 32 станка, из коих 10 вращательных и 22 штанговых; на каждый вращательный станок падает в среднем по 23 сажени на станок, а на штанговый — по 2,27 сажени. По сравнению с октябрем месяцем средняя проходка увеличилась: для штангового бурения на 0,15 с., а для вращательного на—10,5 саж. на станок; общая средняя проходка на один станок за 25 дней ноября составляет 8,75 с., против 5,71 с. в октябре.

По отдельным районам бурение работ отчетного периода распределяется следующим образом.—В Балаханском районе работало 3 штанговых станка и в Сабунинском 1; ни в том ни в другом районе проходки не было, так как производились подготовительные работы и продлению бурения штанговым способом и к переходу на вращательный. В Раманском районе имелось 7 штанговых и 1 вращательный станок, коими пробурено: штанговыми 27 саж. и вращательным—22 с. 6 ф. 6 д., в Сабунинском районе имелось 4 штанговых 2 с. 3 ф. и вращательными 5 с. 6 ф. 6 дюймов; наконец в Балаханском районе имелось 2 штанговых и 1 вращательный станок, причем штанговыми пробурено 4 с. 3 ф.; вращательный станок не дал проходки, что объясняется подготовительными работами для начала бурения.

Из отдельных буровых следует указать на буровую № 287 в Романах и № 67 в Сурахане, в которых произведены удачные задания труб со значительным выходом в грунт—от 30 до 35 сажени и на № 718 в Романах, в которой осталось пробурить всего 2-3 сажени и скважина будет закончена и сдана в эксплуатацию. В остальных буровых работа шла нормально, за исключением лишь буровой № 90 в Романах, где во время рассаживания труб сломалась вышка и работы пришлось временно приостановить для ее ремонта.

Значительный под'ем добычи и крупное увеличение буровых работ за 25 дней ноября объясняется почти исключительно подъемом интенсивности труда рабочих и служащих; этот под'ем в свою очередь объясняется мероприятиями последнего времени по обеспечению работников заработной платой, близко граничащей с прожиточным минимумом и улучшением продовольствия. Некоторую роль в этом отношении играет открытие Азнефти в промысловых районах лаков, в которых работники имеют возможность приобретать вполне доброкачественные продукты продовольствия по ценам, ниже рыночных.

Если указанный размер заработной платы удержан и на будущее время и если работники будут и впредь обеспечены продовольствием в достаточной мере, то нет сомнения, что работы, как по добыче, так и по бурению не только ускорятся на теперешнем уровне, но немедленно будут прогрессировать, если только для вращательного бурения будут своевременно приняты меры к пополнению американских обсадных, а также компрессорных труб, на что, как по последним известиям из центра, имеется надежда.

А. П. Сергеевский.

Выборы в Басовет

Ход выборов в Басовет

По 28 ноября включительно в Центральной избирательной комиссии зарегистрировано 243 вновь избранных депутатов в Басовет, из них 185 коммунистов и 58 беспартийных.

Порталов-морской район.

Собрание рабочих, мастеровых и служащих групп мастеровых Дашдо и Бакдола на выборы в Басовет вынесло следующие постановления:

инна, Жукова, Дмитриева, Клок в Мичина, Чинарова, Поляна, Варейская, Корнеева, Чванова, Фокина, Годзлавского, Ханбулдагова, Мысловского, Дородного, Башлуева, Пршчина, Юлана, Петрова, Анашкин, Сорокина, Калинин, Христов и Чуканова и беспартийных Железнова, Никонова, Капланова и Журавлева.

От водной милиции избран в Басовет т. Усейнов, коммунист.

От грузчиков и котельщиков в Басовет коммунист т. Винаганов и беспартийный Г. Рачинов.

От заводов „Камво“ избрана в Басовет коммунисты т. т. Лев.

От военно-морской школы в Басовет коммунист т. Медведов, Л. такма.

